








KANUK DESIGN MONTAGE

La personne 1 prend maintenant en charge la
plaque céramique arriére en plus de la plaque
avant et tient les deux plaques de déviation
de la fumée par le haut a travers l'ouverture
ronde, tandis que la personne 2 remet la
pierre latérale en place. Veillez a ce que les
entretoises soient réparties uniformément sur
la céramique et relachez ensuite les plaques
de déviation des fumées. Il faut veiller a ce que
toutes les piéces en céramique (fond, cotés,
plague de déviation) soient poussées vers
Iarriere contre la paroi arriere.

Montage du panneau latéral de Kanuk Design LuTo

Etape | - Fixation des deux équerres sur la face avant

Pour installer les équerres de fixation, il faut démonter les vis a six pans creux (A). Pour cela, vous avez besoin d'une
clé polygonale ou d‘une clé a fourche de 19 pour bloquer les écrous borgnes (B) ainsi que d‘une clé Allen de 10 pour
le démontage des vis a six pans creux. Maintenant, placez les équerres fournies avec I'habillage latéral sur les vis a
six pans creux (A) et serrez-les a la main.

Etape Il - Fixation de I‘équerre a I'arriére

Tout d'abord, a I'aide d‘une clé polygonale ou d'une clé a fourche de 13, desserrez les six écrous borgnes (C) de la
plaque de protection thermique située a l'arriere du poéle. Retirez la tble de protection thermique des vis et mettez-
la de c6té. Maintenant, retirez les écrous de rallonge centraux (D) et fixez sur le corps (E) les équerres pour la tole
latérale. Tournez I'écrou de rallonge uniquement a la main afin de pouvoir aligner la tole latérale.

Etape lll - Blocage du panneau latéral et alignement des équerres, montage
final

Maintenez la plaque latérale contre le poéle et alignez I'angle avec les trous.
Resserrez maintenant les vis a six pans creux et les écrous borgnes a l'arriere.
Ensuite, les toles latérales et la tole de protection thermique peuvent étre fixées
aux équerres.

Kanuk GmbH « Obercunnersdorfer Str. 4 « 01774 Klingenberg 89



KANUK DESIGN MODE CHAUFFAGE

90

Porte a fermeture automatique type |

Le Kanuk Design LuTo est déja équipé d'une porte a fermeture automatique dans sa version de base.

Le mécanisme est congu de telle sorte qu'il reste ouvert a un angle d'ouverture de 87°- 90° pour le rechargement.

Si elle passe en dessous de la limite de 87°, la porte se ferme automatiquement mais ne se verrouille pas. Le bon
fonctionnement n'est garanti que si le poéle LuTo est bien mis a niveau. Les poéles Kanuk Design Bank, Hang, Stand,
Tower, Tube, Wave : n‘ont pas de porte a fermeture automatique et ne peuvent pas étre équipés ultérieurement.

Réglage de l'obturateur - Kanuk Design LuTo

Au fil du temps, certaines parties du poéle s‘usent et se dilatent sous l'effet des variations de température. Outre le
joint, cela peut également se produire au niveau du métal. Il peut donc s‘avérer nécessaire de réajuster le boulon de
fermeture.

Instructions

Dévissez la vis sans téte (1) a l'aide d'une longue clé Allen.
Desserrez la poignée (2) en la tournant dans le sens inverse
des aiguilles d’'une montre - il est maintenant possible de
dévisser et de revisser le boulon de fermeture (3) pour rég-
ler la pression de la porte contre la facade du poéle.Une fois
que vous avez trouvé la bonne position, fixez a nouveau la
poignée (2) et la vis sans téte (1). Veillez toujours a ce que la
porte se ferme hermétiquement.

MODE CHAUFFAGE

Bank, Hang, Stand, Tower, Tube, Wave :

Ouvrez complétement le clapet d‘air primaire et le clapet d‘air secondaire. Pour allumer le feu, utilisez du bois d‘all-
umage placé en pyramide au-dessus d‘un allume-feu, placez des biches fines par-dessus et allumez le feu. Apres la
combustion, vous pouvez charger les poéles Kanuk® Design avec des blches conformément au tableau 2 a la page
28.

Kanuk Design LuTo:

Ouvrez complétement le clapet d‘air primaire. Pour allumer le feu, utilisez du bois d'allumage placé en pyramide
au-dessus d'un allume-feu. Au-dessus, placez de fines bliches et allumez le feu. Aprés la combustion, vous pouvez
charger le Kanuk Design LuTo avec des bliches conformément au tableau 2 a la page 28. Les céramiques utilisées
dans le Kanuk Design LuTo ne sont pas encore cuites a I'état de livraison et ont une teneur en liquide relativement
élevée. Il est donc possible que, lors des premiéres mises en chauffe, le poéle brile mal ou ne développe pas de bel-
les flammes. Apres la phase de séchage, le processus de chauffage et I'aspect des flammes changent sensiblement.

Remarque : Les poéles Kanuk® Design sont recouverts d'une peinture de haute qualité, résistante a la chaleur.
Lors de la premiere mise en chauffe des poéles a air chaud, la cuisson de la peinture peut entrainer un léger
dégagement de vapeur et une odeur désagréable. Ouvrez donc les portes et les fenétres lors du premier allum-
age.

Remarque : Pour protéger le poéle Kanuk® Design, il convient de veiller a ce que le poéle soit modérément ali-
menté en bois de chauffage lors de Iallumage, afin que l‘acier de la chaudiére puisse se dilater en permanence.
En raison des différences de température entre la température ambiante et la température dans le poéle, des
bruits de craquement peuvent se produire dans le poéle. Il s'agit de phénomenes d'étirement normaux, qui ne
constituent pas un défaut du produit

Kanuk GmbH « Obercunnersdorfer Str. 4 « 01774 Klingenberg



KANUK DESIGN UTILISATION ET ENTRETIEN

UTILISATION ET ENTRETIEN

Réqulation de I‘air de combustion

Bank, Hang, Stand, Tower, Tube, Wave :

Les poéles Kanuk® Design sont équipés d‘ouvertures d‘air primaire et secondaire (voir illustration) pour l'alimen-
tation en air de combustion. Lors de la mise en chauffe et du fonctionnement a la puissance calorifique nominale,
les deux clapets doivent étre ouverts. Le clapet d‘air secondaire sert principalement a nettoyer la vitre et ne doit
étre fermé entiérement ou partiellement que pour maintenir les braises. La fermeture du clapet secondaire réduit
I'alimentation en air de combustion, ce qui peut entrainer une augmentation des émissions. Pour des raisons de
sécurité, les ouvertures d‘air secondaire ne peuvent pas étre complétement fermées.

Régulateur d'air
secondaire

Régulateur d'air
primaire

Kanuk Design LuTo:

Le Kanuk Design LuTo est équipé d’une ouverture d‘air primaire pour
I'alimentation en air de combustion. Lors de la mise en chauffe et du fonc-
tionnement a la puissance calorifique nominale, le clapet doit étre ouvert.
Pour maintenir les braises et réduire Iair de combustion, le clapet peut étre
entierement ou partiellement fermé. En poussant le régulateur d‘air primaire
vers le poéle, le volet d‘air primaire se ferme et l'arrivée d‘air de combustion
est réduite, ce qui peut entrainer une augmentation des émissions.

Cendres

Régulateur d'air primaire

Bank, Hang, Stand, Tower, Tube, Wave:

Les résidus de combustion tombent a travers la grille en céramique intégrée au fond de la chambre de combustion
dans le bac a cendres situé sous le fond, qui peut étre facilement retiré pour le nettoyage. Veillez a ne vider que les
cendres froides et a les éliminer dans des récipients fermés et non inflammables. Des cendres chaudes ou des brai-
ses dans les cendres pourraient sinon provoquer un incendie.

Kanuk Design LuTo: hauteur de remplissage
Le poéle Kanuk Design LuTo n‘a pas de grille ni de bac a max. autorisée
cendres. Les résidus de combustion ne doivent rester dans des résidus
le poéle que jusqu‘a ce qu'ils aient atteint le bord supérieur de combustion |
de la premiére céramique. Il n‘est pas nécessaire de retirer les Résidus de

combustion

cendres sans laisser de résidus.

Nettoyage

Les piéces conduisant les gaz de combustion ainsi que les raccords doivent étre nettoyés en cas d’encrassement. In-
dépendamment de cela, le nettoyage doit étre effectué au moins une fois pendant et aprés la période de chauffage.
Le cordon d‘étanchéité de la porte du foyer doit étre remplacé s‘il est endommagé.
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Arrivée d‘air de combustion - Kanuk Design LuTo

Afin de garantir une bonne arrivée d‘air de combustion, la céramique de
fond avant (voir illustration) devrait étre étre retirée 2 a 3 fois par pério-

de de chauffage pour pouvoir aspirer les résidus de combustion. En cas
d'encrassement important, les parties latérales en céramique peuvent étre
démontées en les soulevant simplement (en commencant par le haut).

Conduit d‘évacuation - Kanuk Design LuTo

Le Kanuk Design LuTo dispose d‘un systéme d‘évacuation des fumées dans lequel des résidus de combustion
peuvent se déposer en raison de la conduite des fumées.Pour garantir un fonctionnement sans restriction, toute la
paroi arriere du poéle est démontable. Nous recommandons un intervalle de nettoyage de 1 a 5 fois par période de
chauffage, selon l'intensité d'utilisation du Kanuk Design LuTo. Le fond du systeme d‘évacuation des fumées peut
étre facilement aspiré aprés le refroidissement complet du poéle.

Avis en cas de feu de cheminée

L'utilisation d'un combustible inapproprié ou trop humide peut provoquer un feu de cheminée en raison des dépots
dans la cheminée. Fermez immédiatement la conduite d‘air du poéle et contactez les pompiers ainsi que le ramo-
neur compétent. Aprés avoir bralé la cheminée, il convient de la faire controéler par un spécialiste pour vérifier qu'elle
n‘est pas endommagée ou qu'elle ne fuit pas.

Procédure en cas d‘incident - mise hors service en toute sécurité

Dans certains cas, méme un feu d‘appel ne peut pas créer de tirage dans la cheminée. Dans ce cas, contactez votre
ramoneur et n‘allumez pas de grand feu. Si des gaz de fumée s’échappent du poéle, contactez également le ramo-
neur et ouvrez le plus rapidement possible toutes les fenétres afin d‘assurer une aération suffisante.

GARANTIE

Les consommateurs finaux bénéficient d'un droit de garantie de deux ans conformément au Code civil allemand. En
cas d'utilisation professionnelle, cette garantie est réduite a 12 mois. En principe, les vitres, les cordons d'étanchéité
en céramique et le revétement de la chambre de combustion sont des piéces d'usure dont l'usure liée a l'utilisation
ne constitue pas un cas de garantie. Des fissures peuvent notamment apparaitre dans la céramique de la chambre
de combustion en raison de l'utilisation, ce qui n‘affecte en aucun cas le fonctionnement. Nous attirons l'attention
sur le fait que les phénomeénes d'usure habituels, uniquement dus a I‘age et/ou a l'utilisation, qui n‘apparaissent
qu‘apres le transfert des risques, ne constituent en principe pas un défaut de la marchandise. En cas d'utilisation
conforme de nos produits, de tels phénomeénes d‘usure sont possibles, notamment sur tous les éléments en contact
avec le feu. Si un dommage survient effectivement, adressez-vous d‘abord a votre partenaire contractuel Kanuk®
Original. En principe, des photographies de I'élément défectueux et du lieu d‘installation, y compris le systéme
d‘évacuation des fumées, le dimensionnement de la cheminée relatif a la technique du feu par un calcul ainsi que le
procés-verbal de réception du ramoneur sont nécessaires pour un traitement. En outre, le numéro de production et
une description détaillée du défaut sont nécessaires. Demandez a cet effet le formulaire a votre partenaire con-
tractuel. Seules les pieces de rechange d‘origine ou les piéces de rechange et accessoires autorisés par le fabricant
peuvent étre utilisés pour les poéles Kanuk® Original. Lutilisation non conforme de la marchandise ainsi que le non-
respect de ce mode d'emploi peuvent entrainer la perte du droit a la garantie.

Avertissement concernant la modification non autorisée du foyer

Lutilisation conforme a l'usage prévu est expliquée dans ce mode d’emploi. Toute autre utilisation est considérée
comme non conforme. Nous déclinons toute responsabilité pour les dommages qui en résulteraient. Lutilisation
conforme comprend également le respect des instructions d‘utilisation et de montage. Toute intervention ou modi-
fication non autorisée sur I'appareil entraine I'annulation de I'autorisation d‘utilisation. Faites régulierement controé-
ler le bon fonctionnement de votre poéle design Kanuk® par votre spécialiste et n‘oubliez pas que le Kanuk® est un
foyer a feu continu.
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KANUK DESIGN ELIMINATION

ELIMINATION

Pour éliminer correctement votre poéle-cheminée, veuillez vous adresser a votre entreprise locale de traitement
des déchets.Nous vous recommandons de retirer les composants du poéle-cheminée en contact avec le feu, tels
que le verre, la chambre de combustion, les grilles, le revétement du foyer (céramite), la céramique, les capteurs,
les plaques de déviation et de les éliminer avec les ordures ménageéres.

Piéces en céramique/chamotte

Retirer les éléments en céramique/chamotte. S'ils existent, les éléments de fixation doivent étre retirés au préa-
lable. Les éléments en céramique ou en chamotte en contact avec le feu ou les gaz d’échappement doivent étre
éliminés. Une réutilisation ou un recyclage n'est pas possible. Les possibilités locales d*élimination doivent étre
prises en compte.

Tole d‘acier

Démonter les composants de I'appareil en téle d‘acier en les broyant mécaniquement. S'il y a des joints, les retirer
au préalable. Eliminer les piéces en téle d‘acier comme ferraille. Les possibilités locales d‘élimination doivent étre
prises en compte.

Joints (fibre de verre)

Retirer mécaniquement les joints de I'appareil. Ces composants ne doivent pas étre éliminés avec les déchets
résiduels, car les déchets en fibre de verre ne peuvent pas étre détruits par incinération. Eliminer les joints en
tant que fibres de verre et de céramique (fibres minérales artificielles (FMA)). Les possibilités locales d*élimination
doivent étre prises en compte.

Poignées et éléments de décoration en métal

S'ily a des poignées et des éléments de décoration en métal, les démonter et les éliminer comme ferraille. Les
possibilités locales d’élimination doivent étre prises en compte.
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ECO DESIGN
Kanuk GmbH « Obercunnersdorfer StraBe 4 » 01774 Klingenberg
Parameétres techniques des appareils de chauffage individuels a combustible solide conformément aux
réglements délégués (UE) 2015/1185 et 2015/1186 complétant la directive 2010/30/UE
Code(s) du modéle: Kanuk® Design LuTo VIII
Spécification technique harmonisée DIN EN 13240:2005-10
Fonction de chauffage indirect non
Puissance thermique directe 8 kW
Combustible Combustible préféré ::;ispcrioéTbUStibles
Blches, taux d’humidité < 25% oui non
Bois compressé, teneur en humidité < 12% non non
Autre biomasse ligneuse non non
Biomasse non ligneuse non non
Anthracite et charbon sec non non
Coke de houille non non
Coke de carbonisation non non
Charbon bitumineux non non
Briquettes de lignite non non
Briquettes de tourbe non non
Briquettes composées d'un mélange de combustibles fossiles non non
Autres combustibles fossiles non non
Briquettes composées d'un mélange de biomasse et de combusti- non non
bles fossiles
Autre mélange de biomasse et de combustibles solides non non
Poussiéres fines (PM) 38 mg/m?
Carbone lié aux gaz (OGC) 18 mg/m>
Monoxyde de carbone (CO) 578 mg/m?
Oxyde d‘azote (NOx) 115 mg/m?
Caractéristiques en cas de fonctionnement uniqguement avec le combustible préféré
Taux d'utilisation annuel pour le chauffage des locaux en % 77 %
Indice d'efficacité énergétique (IEE) 112
Puissance calorifique
Puissance calorifique nominale 8 kw
Puissance calorifique minimale (valeur indicative) N.A. kw
Rendement du combustible (sur la base de la VNC)
Rendement du combustible a la puissance calorifique nominale 85,5 %
Rendement du combustible a la puissance calorifique minimale N.A. %
(valeur indicative)
Le laboratoire d'essai notifié a effectué I'essai initial selon le systeme 3
Laboratoire d'essai Fraunhofer Institut, Stuttgart
Laboratoire d'essai n° D-PL-11140-18-00
Rapport d'essai n° P8-003/2020 und P8-004/2020
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KANUK DESIGN ECO DESIGN

Kanuk GmbH « Obercunnersdorfer StraBe 4 » 01774 Klingenberg
Parameétres techniques des appareils de chauffage individuels a combustible solide conformément aux
réglements délégués (UE) 2015/1185 et 2015/1186 complétant la directive 2010/30/UE
Code(s) du modéle: Kanuk® Design LuTo XV
Spécification technique harmonisée DIN EN 13240:2005-10
Fonction de chauffage indirect non
Puissance thermique directe 15 kW
Combustible Combustible préféré ;—\:;eospcrioéTbustibles
Blches, taux d’'humidité < 25% oui non
Bois compressé, teneur en humidité < 12% non non
Autre biomasse ligneuse non non
Biomasse non ligneuse non non
Anthracite et charbon sec non non
Coke de houille non non
Coke de carbonisation non non
Charbon bitumineux non non
Briquettes de lignite non non
Briquettes de tourbe non non
Briquettes composées d'un mélange de combustibles fossiles non non
Autres combustibles fossiles non non
Briquettes composées d'un mélange de biomasse et de combusti- non non
bles fossiles
Autre mélange de biomasse et de combustibles solides non non
Poussiéres fines (PM) 40 mg/m?
Carbone li¢ aux gaz (OGC) 51 mg/m?
Monoxyde de carbone (CO) 646 mg/m’
Oxyde d‘azote (NOx) 143 mg/m?
Caractéristiques en cas de fonctionnement uniquement avec le combustible préféré
Taux d‘utilisation annuel pour le chauffage des locaux en % 72 %
Indice d'efficacité énergétique (IEE) 105
Puissance calorifique nominale 15 kw
Puissance calorifique minimale (valeur indicative) N.A. kW
Rendement du combustible (sur la base de la VNC)
Rendement du combustible a la puissance calorifique nominale 80 %
Rendement du combustible a la puissance calorifique minimale N.A. %
(valeur indicative)
Le laboratoire d'essai notifié a effectué I'essai initial selon le systeme 3
Laboratoire d'essai Fraunhofer Institut, Stuttgart
Laboratoire d‘essai n° D-PL-11140-18-00
Rapport d'essai n° P8-012/2018 und P8-013/2018
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Kanuk GmbH « Obercunnersdorfer StraBe 4 » 01774 Klingenberg
Parameétres techniques des appareils de chauffage individuels a combustible solide conformément aux
réglements délégués (UE) 2015/1185 et 2015/1186 complétant la directive 2010/30/UE
Code(s) du modéle: Kanuk® Design Bank
Spécification technique harmonisée DIN EN 13240:2005-10
Fonction de chauffage indirect non
Puissance thermique directe 8 kW
Combustible Combustible préféré ;—\:;eospcrioéTbustibles
Blches, taux d’'humidité < 25% oui non
Bois compressé, teneur en humidité < 12% non non
Autre biomasse ligneuse non non
Biomasse non ligneuse non non
Anthracite et charbon sec non non
Coke de houille non non
Coke de carbonisation non non
Charbon bitumineux non non
Briquettes de lignite non non
Briquettes de tourbe non non
Briquettes composées d'un mélange de combustibles fossiles non non
Autres combustibles fossiles non non
Briquettes composées d'un mélange de biomasse et de combusti- non non
bles fossiles
Autre mélange de biomasse et de combustibles solides non non
Poussiéres fines (PM) 25 mg/m?
Carbone lié aux gaz (OGC) 51 mg/m?
Monoxyde de carbone (CO) 781 mg/m?
Oxyde d‘azote (NOx) 130 mg/m?
Caractéristiques en cas de fonctionnement uniqguement avec le combustible préféré
Taux d‘utilisation annuel pour le chauffage des locaux en % 76,5 %
Indice d'efficacité énergétique (IEE) 111
Puissance calorifique
Puissance calorifique nominale 8 kw
Puissance calorifique minimale (valeur indicative) N.A. kw
Rendement du combustible (sur la base de la VNC)
Rendement du combustible a la puissance calorifique nominale 85 %
Rendement du combustible a la puissance calorifique minimale N.A. %
(valeur indicative)
Le laboratoire d'essai notifié a effectué I'essai initial selon le systeme 3
Laboratoire d'essai Fraunhofer Institut, Stuttgart
Laboratoire d'essai n° D-PL-11140-18-00
Rapport d'essai n° P8-056/2015 und P8-057/2015
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KANUK DESIGN ECO DESIGN

Kanuk GmbH « Obercunnersdorfer StraBe 4 » 01774 Klingenberg
Parameétres techniques des appareils de chauffage individuels a combustible solide conformément aux
réglements délégués (UE) 2015/1185 et 2015/1186 complétant la directive 2010/30/UE
Code(s) du modéle: Kanuk® Design Hang
Spécification technique harmonisée DIN EN 13240:2005-10
Fonction de chauffage indirect non
Puissance thermique directe 8 kW
Combustible Combustible préféré ;—\:;eospcrioéTbustibles
Blches, taux d’'humidité < 25% oui non
Bois compressé, teneur en humidité < 12% non non
Autre biomasse ligneuse non non
Biomasse non ligneuse non non
Anthracite et charbon sec non non
Coke de houille non non
Coke de carbonisation non non
Charbon bitumineux non non
Briquettes de lignite non non
Briquettes de tourbe non non
Briquettes composées d'un mélange de combustibles fossiles non non
Autres combustibles fossiles non non
Briquettes composées d'un mélange de biomasse et de combusti- non non
bles fossiles
Autre mélange de biomasse et de combustibles solides non non
Poussiéres fines (PM) 25 mg/m?
Carbone lié aux gaz (OGC) 51 mg/m?
Monoxyde de carbone (CO) 781 mg/m?
Oxyde d‘azote (NOx) 130 mg/m?
Caractéristiques en cas de fonctionnement uniqguement avec le combustible préféré
Taux d‘utilisation annuel pour le chauffage des locaux en % 76,5 %
Indice d'efficacité énergétique (IEE) 111
Puissance calorifique
Puissance calorifique nominale 8 kw
Puissance calorifique minimale (valeur indicative) N.A. kw
Rendement du combustible (sur la base de la VNC)
Rendement du combustible a la puissance calorifique nominale 85 %
Rendement du combustible a la puissance calorifique minimale N.A. %
(valeur indicative)
Le laboratoire d'essai notifié a effectué I'essai initial selon le systeme 3
Laboratoire d'essai Fraunhofer Institut, Stuttgart
Laboratoire d'essai n° D-PL-11140-18-00
Rapport d'essai n° P8-056/2015 und P8-057/2015
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Kanuk GmbH « Obercunnersdorfer StraBe 4 » 01774 Klingenberg
Parameétres techniques des appareils de chauffage individuels a combustible solide conformément aux
réglements délégués (UE) 2015/1185 et 2015/1186 complétant la directive 2010/30/UE
Code(s) du modéle: Kanuk® Design Stand
Spécification technique harmonisée DIN EN 13240:2005-10
Fonction de chauffage indirect non
Puissance thermique directe 8 kW
Combustible Combustible préféré ;—\:;eospcrioéTbustibles
Blches, taux d’'humidité < 25% oui non
Bois compressé, teneur en humidité < 12% non non
Autre biomasse ligneuse non non
Biomasse non ligneuse non non
Anthracite et charbon sec non non
Coke de houille non non
Coke de carbonisation non non
Charbon bitumineux non non
Briquettes de lignite non non
Briquettes de tourbe non non
Briquettes composées d'un mélange de combustibles fossiles non non
Autres combustibles fossiles non non
Briquettes composées d'un mélange de biomasse et de combusti- non non
bles fossiles
Autre mélange de biomasse et de combustibles solides non non
Poussiéres fines (PM) 25 mg/m?
Carbone lié aux gaz (OGC) 51 mg/m?
Monoxyde de carbone (CO) 781 mg/m?
Oxyde d‘azote (NOx) 130 mg/m?
Caractéristiques en cas de fonctionnement uniqguement avec le combustible préféré
Taux d‘utilisation annuel pour le chauffage des locaux en % 76,5 %
Indice d'efficacité énergétique (IEE) 111
Puissance calorifique
Puissance calorifique nominale 8 kw
Puissance calorifique minimale (valeur indicative) N.A. kw
Rendement du combustible (sur la base de la VNC)
Rendement du combustible a la puissance calorifique nominale 85 %
Rendement du combustible a la puissance calorifique minimale N.A. %
(valeur indicative)
Le laboratoire d'essai notifié a effectué I'essai initial selon le systeme 3
Laboratoire d'essai Fraunhofer Institut, Stuttgart
Laboratoire d'essai n° D-PL-11140-18-00
Rapport d'essai n° P8-056/2015 und P8-057/2015
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KANUK DESIGN ECO DESIGN

Kanuk GmbH « Obercunnersdorfer StraBe 4 » 01774 Klingenberg
Parameétres techniques des appareils de chauffage individuels a combustible solide conformément aux
réglements délégués (UE) 2015/1185 et 2015/1186 complétant la directive 2010/30/UE
Code(s) du modéle: Kanuk® Design Tower
Spécification technique harmonisée DIN EN 13240:2005-10
Fonction de chauffage indirect non
Puissance thermique directe 8 kW
Combustible Combustible préféré ;—\:;eospcrioéTbustibles
Blches, taux d’'humidité < 25% oui non
Bois compressé, teneur en humidité < 12% non non
Autre biomasse ligneuse non non
Biomasse non ligneuse non non
Anthracite et charbon sec non non
Coke de houille non non
Coke de carbonisation non non
Charbon bitumineux non non
Briquettes de lignite non non
Briquettes de tourbe non non
Briquettes composées d'un mélange de combustibles fossiles non non
Autres combustibles fossiles non non
Briquettes composées d'un mélange de biomasse et de combusti- non non
bles fossiles
Autre mélange de biomasse et de combustibles solides non non
Poussiéres fines (PM) 25 mg/m?
Carbone lié aux gaz (OGC) 51 mg/m?
Monoxyde de carbone (CO) 781 mg/m?
Oxyde d‘azote (NOx) 130 mg/m?
Caractéristiques en cas de fonctionnement uniqguement avec le combustible préféré
Taux d‘utilisation annuel pour le chauffage des locaux en % 76,5 %
Indice d'efficacité énergétique (IEE) 111
Puissance calorifique
Puissance calorifique nominale 8 kw
Puissance calorifique minimale (valeur indicative) N.A. kw
Rendement du combustible (sur la base de la VNC)
Rendement du combustible a la puissance calorifique nominale 85 %
Rendement du combustible a la puissance calorifique minimale N.A. %
(valeur indicative)
Le laboratoire d'essai notifié a effectué I'essai initial selon le systeme 3
Laboratoire d'essai Fraunhofer Institut, Stuttgart
Laboratoire d'essai n° D-PL-11140-18-00
Rapport d'essai n° P8-056/2015 und P8-057/2015
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KANUK DESIGN ECO DESIGN

Kanuk GmbH « Obercunnersdorfer StraBe 4 » 01774 Klingenberg
Parameétres techniques des appareils de chauffage individuels a combustible solide conformément aux
réglements délégués (UE) 2015/1185 et 2015/1186 complétant la directive 2010/30/UE
Code(s) du modéle: Kanuk® Design Tube
Spécification technique harmonisée DIN EN 13240:2005-10
Fonction de chauffage indirect non
Puissance thermique directe 8 kW
Combustible Combustible préféré ;—\:;eospcrioéTbustibles
Blches, taux d’'humidité < 25% oui non
Bois compressé, teneur en humidité < 12% non non
Autre biomasse ligneuse non non
Biomasse non ligneuse non non
Anthracite et charbon sec non non
Coke de houille non non
Coke de carbonisation non non
Charbon bitumineux non non
Briquettes de lignite non non
Briquettes de tourbe non non
Briquettes composées d'un mélange de combustibles fossiles non non
Autres combustibles fossiles non non
Briquettes composées d'un mélange de biomasse et de combusti- non non
bles fossiles
Autre mélange de biomasse et de combustibles solides non non
Poussiéres fines (PM) 25 mg/m?
Carbone lié aux gaz (OGC) 51 mg/m?
Monoxyde de carbone (CO) 781 mg/m?
Oxyde d‘azote (NOx) 130 mg/m?
Caractéristiques en cas de fonctionnement uniqguement avec le combustible préféré
Taux d‘utilisation annuel pour le chauffage des locaux en % 76,5 %
Indice d'efficacité énergétique (IEE) 111
Puissance calorifique
Puissance calorifique nominale 8 kw
Puissance calorifique minimale (valeur indicative) N.A. kw
Rendement du combustible (sur la base de la VNC)
Rendement du combustible a la puissance calorifique nominale 85 %
Rendement du combustible a la puissance calorifique minimale N.A. %
(valeur indicative)
Le laboratoire d'essai notifié a effectué I'essai initial selon le systeme 3
Laboratoire d'essai Fraunhofer Institut, Stuttgart
Laboratoire d'essai n° D-PL-11140-18-00
Rapport d'essai n° P8-056/2015 und P8-057/2015
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KANUK DESIGN ECO DESIGN

Kanuk GmbH « Obercunnersdorfer StraBe 4 » 01774 Klingenberg
Parameétres techniques des appareils de chauffage individuels a combustible solide conformément aux
réglements délégués (UE) 2015/1185 et 2015/1186 complétant la directive 2010/30/UE
Code(s) du modéle: Kanuk® Design Wave
Spécification technique harmonisée DIN EN 13240:2005-10
Fonction de chauffage indirect non
Puissance thermique directe 8 kW
Combustible Combustible préféré ;—\:;eospcrioéTbustibles
Blches, taux d’'humidité < 25% oui non
Bois compressé, teneur en humidité < 12% non non
Autre biomasse ligneuse non non
Biomasse non ligneuse non non
Anthracite et charbon sec non non
Coke de houille non non
Coke de carbonisation non non
Charbon bitumineux non non
Briquettes de lignite non non
Briquettes de tourbe non non
Briquettes composées d'un mélange de combustibles fossiles non non
Autres combustibles fossiles non non
Briquettes composées d'un mélange de biomasse et de combusti- non non
bles fossiles
Autre mélange de biomasse et de combustibles solides non non
Poussiéres fines (PM) 25 mg/m?
Carbone lié aux gaz (OGC) 51 mg/m?
Monoxyde de carbone (CO) 781 mg/m?
Oxyde d‘azote (NOx) 130 mg/m?
Caractéristiques en cas de fonctionnement uniqguement avec le combustible préféré
Taux d‘utilisation annuel pour le chauffage des locaux en % 76,5 %
Indice d'efficacité énergétique (IEE) 111
Puissance calorifique
Puissance calorifique nominale 8 kw
Puissance calorifique minimale (valeur indicative) N.A. kw
Rendement du combustible (sur la base de la VNC)
Rendement du combustible a la puissance calorifique nominale 85 %
Rendement du combustible a la puissance calorifique minimale N.A. %
(valeur indicative)
Le laboratoire d'essai notifié a effectué I'essai initial selon le systeme 3
Laboratoire d'essai Fraunhofer Institut, Stuttgart
Laboratoire d'essai n° D-PL-11140-18-00
Rapport d'essai n° P8-056/2015 und P8-057/2015
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Note:Thank you for choosing a high-quality Kanuk® Original or Design stove. We hope you enjoy using your new
stove. Please read this manual carefully before using it for the first time. It contains important notes and informa-
tion about the single room fireplace and its connection, for installation, operation and safe use. When installing
the Kanuk® and connecting it to flue gas systems, the relevant public, European, national and local regulations,
in particular the provisions of the state building codes and the firing ordinances issued for this purpose, must be
observed during operation and installation.
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KANUK ORIGINAL IMPORTANT INFORMATION

KANUK ORIGINAL

IMPORTANT INFORMATION

Installation site

Keep the following distances from combustible materials, otherwise there is a risk of fire.

lateral with lateral wit- To the

Kanuk® Original forward sp* hout sp* backward S upwards
7 kW /9,5 kW 80cm 25cm 52 cm 25cm 25cm 75 cm
10 kW /13 kW 80cm 35cm 60 cm 25cm 25cm 75cm
15 kW /18 kW 80 cm 45 cm 75cm 25cm 25cm 75cm
22 kW /26 kW 110 cm 40 cm 80cm 40 cm 40 cm 75cm

* sp = side plate

Errors, misprints and technical changes reserved. 4 b etbe )
min. 25cm

Combustible floor coverings must be fully protected by fire- L
proof material. In addition, this material must be laid at least 50 see table —»
cm to the front and at least 25 cm to the side of the firing cham- = S
ber. Make sure that the substrate has a load-bearing capacity T _Fireproof
suitable for the furnace and, if applicable, the base frame. L ’""‘fs‘"‘ see table base

| =4

)

Note: Be aware that the stove and the mounted heat protection plates (optional) become hot during start-up,
posing a risk of burns. Do not touch the viewing pane and outer surfaces during operation!

Combustion air supply

For Kanuk® Original stoves, the combustion air supply is sufficient if the room where the stove is installed has at least
one door to the outside or a window. The window/door should be able to be opened and have a cross-section of at
least 150 cm?. The installation room should have a volume of at least 4 m* per kW of nominal heat output. When the
furnace is not in use, the primary and secondary air damper can be closed.

Ventilation requirements for simultaneous operation with other fireplaces

Oxygen or air is permanently required for the combustion process. As a rule, the air available in the installation
room is sufficient. In the case of well-sealed windows and doors, the presence of mechanical vents (e.g. kitchen or
bathroom) or other fireplaces (including
gas boilers) in the home, the proper air
supply can be severely disrupted. If this is
the case, it is possible to supply the com-
bustion air directly from the outside or
from another sufficiently ventilated room
(e.g. cellar). For this purpose, Kanuk® Ori-
ginal stoves have a combustion air spigot
on the back of the appliance, which can

be used to supply primary air, but is not Combustion air spigot Kanuk® Original 7 kW, 9,5 Combustion air spigot
DiBt tested. kW, 10 kW, 13 kW, 15 kW & 18 kW Kanuk® Original 22 kW & 26 kW
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KANUK ORIGINAL /MPORTANT INFORMATION

Chimney

Multiple occupancy of the chimney is permissible in closed mode. All Kanuk® Original hot-air stoves can be retro-
fitted with a self-closing door (design 1). The technical fire dimensioning is carried out in accordance with DIN EN
13384-2 of June 2015 Parts 1, 2 and 3 with the value triple specified in Table 1.

Note: We can only guarantee the operational safety and the nominal heat outputs of Kanuk® Original stoves if the
adequate fire-technical dimensioning of the chimney has been proven by a calculation according to DIN 13384
Parts 1, 2 and 3 and has been certified by a district chimney sweep.

Table 1:

Value triples for the calculation of chimneys according to DIN EN 13384-2 of June 2015 Parts 1, 2 + 3 The values
given in the following were determined on the basis of DIN EN 13240:2005-10.

Kanuk® Original 7 kW 9,5 kW 10 kW 13 kW 15 kW 18 kW 22 kW 26 kW
Nominal heat output kW 6,7 9,5 10,3 12,7 15,4 17,7 22,1 26
Efficiency % 85,5 86,6 83,4 81,1 83,3 83,9 84,5 85,2
Exhaust gas temperature °C 171 177 198 180 216 232 221 229
Exhaust gas mass flow g/s 6,74 8,44 10,77 16,75 14,28 14,28 17,5 18,5
Minimum chimney draught Pa 14 14 17 18 18 18 17 18
CO mg/Nm? 834 847 359 1046 822 822 1184 1224
Dust mg/Nm? 33 20 34,5 39,1 39 38 31 21
Burning time min 43,2 42 48 43 48 55 45 55

The firebox door should only be operated with a glove for refilling.
Table 2:

Performance data:

Kanuk® Original 7kW  95kw 10kW 13kW 15kW 18kW 22kW 26 kW
Fuel consumption kg/h 1,6 2,3 2,8 33 39 4,2 5,6 6,5
max. length of log cm 25 25 36 36 48 48 55 55
max. heatable space* m* 180 244 280 540 450 540 700 1000
max. fuel quantity per filling kg 1,2 1,6 2,2 3,3 3,2 4,2 5,0 6,5

* depending on building fabric, insulation, etc.
Errors, misprints and technical changes reserved.

Permitted fuels

Use only air-dry, natural logs as fuel. The Kanuk® Original series was tested with beech logs which had a length of 25
c¢m and a circumference of 21 - 28 cm. Our emissions were determined with the above mentioned data, furthermore
the water content should be less than 20%. Do not use contaminated waste wood, never treated or plastic-coated
wood, chipboard, sawdust, wood chips, coal, coke or similar! Do not use unsuitable fuels. The logs should be stored
dry for at least two years before you use them as fuel. Never place more than the maximum amount of wood speci-
fied in Table 2 to avoid overheating the Kanuk® Original stoves.

Kanuk GmbH « Obercunnersdorfer Str. 4 « 01774 Klingenberg
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Emissions

Kanuk® Original stoves meet the requirements of the first BImSchV stage 2, as well as according to Austrian law Art.
15a B-VG and can be operated as room heaters with flat firing without any restrictions or retrofitting.

Type plate

The type plate is located on the radiation protection plate on the back of the stove and must not be removed. This
confirms the inspection of the stove and is necessary for the acceptance, as well as annual inspection of the chim-

ney sweep.

TECHNICAL DATA AND DIMENSIONS

DIN EN number

13240:2005-10

13240:2005-10

13240:2005-10

Kanuk® Original 7 kw 9,5 kW 10 kW 13 kW
Nominal heat output (kW) 6,7 9,5 10,3 12,7
Room heating capacity (m3)* 180 244 280 325
Flue pipe connection (mm) 120 120 160 160
Dimensions Hx W x D (cm) 63 x 45 x 69 63 x 45 x 69 67 X 54 x 82 67 X 54 x 82
Efficiency (%) 85,5 86,6 83,4 81,1
Viewing window (cm) 24x14 24x14 24x14 24 x 14
Exhaust gas temperature @ (°C) 171 177 198 180
Exhaust gas mass flow (g/s) 6,74 8,44 10,77 16,75
Minimum chimney draught (Pa) 14 14 17 18
Max. Log length (cm) 25 25 36 36
Weight (kg) 74 74 107 107
Outside air connection (mm) 80 80 100 100
DIN EN DINEN DIN EN DIN EN

13240:2005-10

Operating mode closed v v v v
Primary, secondary air v v v v
Window rinsing 4 v v v
Logs, wood briquettes v v v v
1st BImSchV Level 2 v v v v
Ecodesign 2022 v v v v
CE Mark v v v v

* depending on building fabric, insulation, etc.
Errors, misprints and technical changes reserved.
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Kanuk® Original

KANUK ORIGINAL TECHNICAL DATA AND DIMENSIONS

Nominal heat output (kW) 15,4 17,7 22,1 26
Room heating capacity (m?* 450 540 700 1000
Flue pipe connection (mm) 160 160 160 160
Dimensions Hx W x D (cm) 80 x 58 x 95 80 x 58 x 95 90x64x110 90x64x110
Efficiency (%) 83,3 83,9 84,5 85,2
Viewing window (cm) 28x 15 28x 15 34,5x%x22 34,5x22
Exhaust gas temperature @ (°C) 216 232 221 229
Exhaust gas mass flow (g/s) 14,28 14,28 17,5 18,5
Minimum chimney draught (Pa) 18 18 17 18
Max. Log length (cm) 48 48 55 55
Weight (kg) 148 148 188 188
Outside air connection (mm) 100 100 120 120
DINEN
DIN EN number 1325(;25315-10 1324?:02005' 1325&25315-1 0 1325&25315-1 0
Operating mode closed v v v v
Primary, secondary air v v v v
Window rinsing v v v v
Logs, wood briquettes v v v v
1st BImSchV Level 2 v v v v
Ecodesign 2022 v v v v
CE Mark v v v v

* depending on building fabric, insulation, etc.
Errors, misprints and technical changes reserved.
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KANUK ORIGINAL ASSEMBLY

ASSEMBLY

Assembly instructions / Accessories

—_

FUINaCe SRl e
Door with Schott Robax® special glass
Door closing MeChanism,
Rotatable flue gas CONNECiON. .. ... ... ... . i 4
Secondary air CONTIOL ... . e
Supply air regulator primary air SUPPLY. ... . ...
Ash guard

Heat shield

N

w

O 0N\
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e
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KANUK ORIGINAL ASSEMBLY

Dimensioned drawing Kanuk® Original 7 kW und 9,5 kW
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KANUK ORIGINAL ASSEMBLY

112

Place the smoke deflector plate (A) on the holding rails (B) provided for this purpose in the dome of the firing cham-
ber as shown in the figures (1-3) and push it against the rear wall of your Kanuk® Original furnace as far as it will go.

Note: On the Kanuk® Original with 7 kw, 9.5 kW, 22 kW and 26 kW, the smoke deflector plate has a half-moon
cutout. The closed plate is included in the Kanuk® Original with 10 kw, 13 kw, 15 kw and 18 kw.

Ash trap

Remove the ash catcher from the packaging and hang it below the door from
above into the bolts.

Cladding Kanuk® Original *

Schritt I Insert the brackets at the top and bottom
into the first and last convection tubes respective-
ly. The side plates are now clamped into the lower
brackets.

Schritt Il Now fasten the side plates to the upper brackets using the screws provided.

* optionales Zubehor, Note: Seitenbleche verringen den Abstand zu brennbaren
Gegenstanden, siehe Tabelle auf Seite 6

Self-closing door type |

Remove the locking ring of the door guide bolt. Now pull the bolt up and slide it into the torsion
spring. Tighten the middle bracket of the spring to the door frame. The ends of the spring are clam-
ped behind the door suspension of the furnace. Now return the door guide bolt to its initial position
and secure it again with the retaining ring. Please make sure that the door is additionally secured
during the entire process. Please note that the Kanuk® Original must always be operated with the
door closed.

Rotatable connection

All Kanuk® Original stoves have a rotatable
flue pipe connection installed. Here you have
the option of connecting the stove pipe

to the back or to the top without having

to install an additional flue pipe bend. By
loosening the nuts installed in the exhaust
connection, you can rotate the 45 degree
half shell and adjust it according to your
structural requirements.
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KANUK ORIGINAL HEATING OPERATION

HEATING OPERATION

First start-up

Before heating for the first time, the installation of the viewing window on the Kanuk® hot-air stoves must be che-
cked. The screws for the pane holders on the front of the firebox door may only be tightened to the extent that the
pane can still be moved. If the pane is too tight, the pressure of the brackets may cause stress cracks.

Note: Kanuk® Original ovens are coated with high-quality, heat-resistant paint. When the hot-air stoves are first
fired up, there may be a slight development of steam and odor due to the baking of the paint. Therefore, open
doors and windows when heating up for the first time.

Lighting the fireplace

Open the primary air damper (pull the regulator forward), the secondary air damper (move the regulator to the
horizontal position) and the furnace door completely.

Use logs stacked crosswise in the combustion chamber for lighting.

Attention: Depending on the Kanuk model, a different stacking method must be observed (see Fig. A and Fig.

B).
A
For Kanuk 7 kW, 9,5 kW, 10 kW & 13 kW: For Kanuk 15 kW, 18 kW, 22 kW & 26 kW:
Place two large logs crosswise in the oven and stack Place two logs lengthwise in the stove, stack several
two more lengthwise on top. If necessary, another small small logs of kindling across them and two large logs
log can be placed crosswise on the top level. lengthwise over them.
This video https://www.youtube.com/watch?v=puP_w10bB4Y EI [=]
shows how to properly fire the Kanuk® Original. E

Note: For optimal chimney draft must quickly reach a high heat, so do not put too few logs in the stove. 3-4 logs
correspond to about 10 kW (1 log of 30 cm and 1 kg weight corresponds to about 3 kW). In case of bad draught,
a high temperature can be reached at first with two logs and kindling wood. In case of weather fluctuations and
disturbance of the negative pressure, it may be necessary to light a decoy fire in the Schonstein! Please consult
your local chimney sweep.

Place lighting aids (e.g. 2-3 pieces of waxed wood wool) under the logs and light them with a long match or a stick
lighter.
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KANUK ORIGINAL OPERATION AND MAINTENANCE
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Note: To protect the stove, you should make sure that the stove is moderately loaded with firewood during start-
up, so that the boiler steel can stretch steadily. Due to temperature differences between ambient temperature
and temperature in the stove, cracking sounds may occur in the stove, these are normal expansion phenomena
that do not represent a defect in the product.

Lean the furnace door. After approx. 10 min. close the furnace door and close the secondary air opening to a small
gap (turn the control almost all the way down) so that the window rinsing works.

Reloading

Do not add new logs until 75-90% of the first run has burned down. Open the kiln door a crack and wait a short
time to reduce smoke and ash emission. After you have opened the door completely, you should spread the embers
evenly over the ash bed with a poker. Now you can load the Kanuk® Original stoves with logs according to number
Table 2 (on page 9). To do this, place two logs lengthwise directly on the bed of embers and two more across. Close
the furnace door. If necessary, the secondary air damper can be opened again briefly to stoke the flames.

OPERATION AND MAINTENANCE

Combustion air control

Kanuk® Original furnaces are equipped with primary and secondary air [VaARP A S
openings (Fig. A) for combustion air supply. During start-up and operation at Secondary air control

rated heat output, both dampers must be open. The secondary air damper
on the door is mainly for window rinsing, can be opened if necessary, and
should only be fully or partially closed for ember retention. Pushing the
primary air control towards the furnace closes the primary air damper and
the combustion air supply is throttled, which may increase emissions. The
secondary air openings cannot be closed tightly for safety reasons.

A Primary air control
Ash

Kanuk® Original hot-air furnaces have no grate and no ash box. Combustion
residues remain in the furnace until the lower edge of the bar (see Fig. left B) is
reached. It is not necessary to remove the ash without leaving any residue.
Cleaning is done with a commercially available shovel.

Cleaning

The flue gas conducting parts as well as the connecting pieces must be cleaned if they are dirty. Irrespective of this,
cleaning must be carried out at least once during and after the heating period. The sealing cord of the firebox door
must be replaced if damaged.

Combustion air supply

To ensure proper combustion air supply, the combustion gable (see Fig. B) should be removed 2-3 times per heating

period to remove combustion residues by suction. In case of coarse contamination, the lateral ceramic parts can be
removed by simply lifting them.
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KANUK ORIGINAL WARRANTY

Exhaust pipe

All Kanuk® Original furnaces have an exhaust system in which combustion residues may be deposited due to the
exhaust gas routing. To ensure unrestricted operation, you will find a removable cover on the back wall of the Ka-
nuk® Original hot-air stove (See page 9, assembly no. 9). We recommend a cleaning interval of 1-5 times per heating
period, depending on the intensity of use of the Kanuk. The bottom of the exhaust system can be conveniently
vacuumed out after the stove has cooled down completely.

Note in case of chimney fire

Using the wrong fuel or fuel that is too moist can cause a chimney fire due to deposits in the chimney. Immediately
close the air supply to the stove and contact the fire department as well as the responsible chimney sweep. After the
chimney has burned out, it should be checked by a professional for damage or leaks.

Procedure in the event of an incident - safe decommissioning

n a few cases, even a decoy fire may not create a draft in the chimney. In this case, you should contact your local
chimney sweep and never light a large fire. If flue gases are coming out of the stove, also contact the chimney
sweep and open all windows as soon as possible to ensure adequate ventilation.

WARRANTY

End users have a 2-year warranty claim according to the German Civil Code (BGB). For commercial use, this is
reduced to 12 months. In principle, viewing panels, ceramic sealing cords and combustion chamber linings are
wear parts whose use-related wear and tear does not constitute a warranty case. In particular, hairline cracks in the
combustion chamber ceramics may occur due to use, but this does not impair the function in any way. We would
like to point out that normal wear and tear, which is solely due to age and/or use and which only occurs after the
transfer of risk, does not constitute a defect of the goods. If our products are used as intended, such signs of wear
and tear are possible, in particular on all components that come into contact with fire. If damage actually occurs,
please contact your Kanuk® Original contractual partner first. In principle, photographs of the defective component
and the respective installation site incl. exhaust system, fire-technical dimensioning of the chimney by means of a
calculation as well as the acceptance certificate of the chimney sweep are necessary for processing. In addition, the
production number and a detailed description of the fault are required. For this purpose, please request the form
from your contractual partner. Only original spare parts or spare parts and accessories approved by the manufac-
turer may be used for Kanuk® Original stoves. Non-intended use of the goods as well as non-observance of these
instructions may lead to loss of the warranty claim.

Warning against unauthorized modification of the fireplace

The intended use is explained in these operating instructions. Any other use is considered improper. We accept no
liability for any damage resulting from this. Intended use also includes compliance with the operating and installa-
tion instructions. Unauthorized tampering with and modifications to the unit will invalidate the operating permit.
Have your Kanuk® Original hot-air stove checked regularly for proper functionality by your specialist and note that
the Kanuk® is a time-burning stove.
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DISPOSAL

To dispose of the stove properly, please contact your local waste disposal company.We recommend that you remove
the fire-contacting components of the stove such as glass, combustion chamber, grates, firebox lining (ceramic),
ceramics, sensors, baffle plates and dispose of them in your household waste.

Ceramic/chamot parts

Remove ceramic/fireclay components. If present, fastening elements must be removed beforehand. Ceramic or fire-

clay components that come into contact with fire or flue gas must be disposed of. Reuse or recycling is not possible.
Local disposal possibilities must be observed.

Sheet steel

Dismantle the components of the appliance made of sheet steel by mechanical crushing. If present, remove the
seals beforehand. Dispose of the sheet steel parts as metal scrap. Local disposal possibilities must be observed.

Seals (glass fibre)

Remove the seals mechanically from the unit. These components must not be disposed of with residual waste, as
glass fibre waste cannot be destroyed by incineration. Dispose of gaskets as glass and ceramic fibres (artificial mine-
ral fibres (KMF)). Local disposal options must be observed.

Metal handles and decorative elements

If present, remove or dismantle metal handles and decorative elements and dispose of them as metal scrap. Local
disposal possibilities must be observed.
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ECO DESIGN

Kanuk GmbH « Obercunnersdorfer StraBe 4 » 01774 Klingenberg

Technical parameters for individual room heaters for solid fuels according to the delegated regulations
(EU) 2015/1185 and 2015/1186 supplementing directive 2010/30/EU

Space heating emissions at nominal heat output

Model identifier(s): Kanuk® Original 7 kW

Harmonized technical specification DIN EN 13240:2005-10

Indirect heating function: no

Direct heat output: 6,7 kW

Fuel Preferred fuel Other suitable fuels
Logs, moisture content < 25% yes no
Pressed wood, moisture content < 12 no no
Other woody biomass no no
Non-woody biomass no no
Anthracite and dry steam coal no no
Hard coal coke no no
Semi-Coke no no
Bituminous coal no no
Lignite briquettes no no
Peat briquettes no no
Briquettes made from a mixture of fossil fuels no no
Other fossil fuels no no
Briquettes made from a mixture of biomass and fossil fuels no no
Other mixture of biomass and solid fuels no no

Properties when operating exclusively with
Space heating annual utilization factor in %.

Particulate matter (PM) 33 mg/m?
Gaseous carbon (0GC) 72 mg/m?
Carbon monoxide (CO) 834 mg/m’
Nitrogen oxide (NOx) 114 mg/m?

the preferred fuel
77

Energy Efficiency Index (EEI)

112

Test laboratory

Nominal heat output 6,7 kw
Minimum heat output (guide value) N.A. kW
Fuel efficiency (based on NCV)

Fuel efficiency at nominal heat output 85,5 %
Fuel efficiency at minimum heat output (guide value) N.A. %

The notified test laboratory has performed the initial test according to system 3

Fraunhofer Institut, Stuttgart

Test laboratory no.

D-PL-11140-18-00

Test report no.

P8-045/2016
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Kanuk GmbH « Obercunnersdorfer StraBe 4 » 01774 Klingenberg

Technical parameters for individual room heaters for solid fuels according to the delegated regulations
(EU) 2015/1185 and 2015/1186 supplementing directive 2010/30/EU

Model identifier(s): Kanuk® Original 9,5 kW
Harmonized technical specification DIN EN 13240:2005-10

Indirect heating function: no

Direct heat output: 9,5 kW

Fuel Preferred fuel Other suitable fuels
Logs, moisture content < 25% yes no
Pressed wood, moisture content < 12 no no
Other woody biomass no no
Non-woody biomass no no
Anthracite and dry steam coal no no
Hard coal coke no no
Semi-Coke no no
Bituminous coal no no
Lignite briquettes no no
Peat briquettes no no
Briquettes made from a mixture of fossil fuels no no
Other fossil fuels no no
Briquettes made from a mixture of biomass and fossil fuels no no
Other mixture of biomass and solid fuels no no

Space heating emissions at nominal heat output

Particulate matter (PM) 30 mg/m?
Gaseous carbon (0GC) 75 mg/m?
Carbon monoxide (CO) 847 mg/m?
Nitrogen oxide (NOx) 121 mg/m?
Space heating annual utilization factor in %. 77,9 %
Energy Efficiency Index (EEI) 114

Nominal heat output 9,5 kw
Minimum heat output (guide value) N.A. kW
Fuel efficiency (based on NCV)

Fuel efficiency at nominal heat output 86,6 %
Fuel efficiency at minimum heat output (guide value) N.A. %

The notified test laboratory has performed the initial test according to system 3

Test laboratory Fraunhofer Institut, Stuttgart
Test laboratory no. D-PL-11140-18-00
Test report no. P8-002/2019 und P8-003/2019
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Kanuk GmbH « Obercunnersdorfer StraBe 4 » 01774 Klingenberg

Technical parameters for individual room heaters for solid fuels according to the delegated regulations
(EU) 2015/1185 and 2015/1186 supplementing directive 2010/30/EU

Space heating emissions at nominal heat output

Model identifier(s): Kanuk®Original 10 kW
Harmonized technical specification DIN EN 13240:2005-10

Indirect heating function: no

Direct heat output: 10,3 kW

Fuel Preferred fuel Other suitable fuels
Logs, moisture content < 25% yes no
Pressed wood, moisture content < 12 no no
Other woody biomass no no
Non-woody biomass no no
Anthracite and dry steam coal no no
Hard coal coke no no
Semi-Coke no no
Bituminous coal no no
Lignite briquettes no no
Peat briquettes no no
Briquettes made from a mixture of fossil fuels no no
Other fossil fuels no no
Briquettes made from a mixture of biomass and fossil fuels no no
Other mixture of biomass and solid fuels no no

Properties when operating exclusively with
Space heating annual utilization factor in %.

Particulate matter (PM) 34,5 mg/m?
Gaseous carbon (0GC) 43 mg/m?
Carbon monoxide (CO) 359 mg/m?
Nitrogen oxide (NOx) 102 mg/m?

the preferred fuel
751

Energy Efficiency Index (EEI)

109

Test laboratory

Nominal heat output 10,3 kw
Minimum heat output (guide value) N.A. kW
Fuel efficiency (based on NCV)

Fuel efficiency at nominal heat output 83,4 %
Fuel efficiency at minimum heat output (guide value) N.A. %

The notified test laboratory has performed the initial test according to system 3

Fraunhofer Institut, Stuttgart

Test laboratory no.

D-PL-11140-18-00

Test report no.

P8-030/2016 und P8-031/2016
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Kanuk GmbH « Obercunnersdorfer StraBe 4 » 01774 Klingenberg

Technical parameters for individual room heaters for solid fuels according to the delegated regulations
(EU) 2015/1185 and 2015/1186 supplementing directive 2010/30/EU

Model identifier(s): Kanuk® Original 13 kW
Harmonized technical specification DIN EN 13240:2005-10

Indirect heating function: no

Direct heat output: 12,7 kW

Fuel Preferred fuel Other suitable fuels
Logs, moisture content < 25% yes no
Pressed wood, moisture content < 12 no no
Other woody biomass no no
Non-woody biomass no no
Anthracite and dry steam coal no no
Hard coal coke no no
Semi-Coke no no
Bituminous coal no no
Lignite briquettes no no
Peat briquettes no no
Briquettes made from a mixture of fossil fuels no no
Other fossil fuels no no
Briquettes made from a mixture of biomass and fossil fuels no no
Other mixture of biomass and solid fuels no no

Space heating emissions at nominal heat output

Particulate matter (PM) 39 mg/m?
Gaseous carbon (0GC) 69 mg/m?
Carbon monoxide (CO) 1046 mg/m’
Nitrogen oxide (NOx) 100 mg/m?
Space heating annual utilization factor in %. 73 %
Energy Efficiency Index (EEI) 106

Nominal heat output 12,7 kw
Minimum heat output (guide value) N.A. kW
Fuel efficiency (based on NCV)

Fuel efficiency at nominal heat output 81,1 %
Fuel efficiency at minimum heat output (guide value) N.A. %

The notified test laboratory has performed the initial test according to system 3

Test laboratory Fraunhofer Institut, Stuttgart
Test laboratory no. D-PL-11140-18-00
Test report no. P8-010/2018 und P8-011/2018
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Kanuk GmbH « Obercunnersdorfer StraBe 4 » 01774 Klingenberg
Technical parameters for individual room heaters for solid fuels according to the delegated regulations
(EU) 2015/1185 and 2015/1186 supplementing directive 2010/30/EU
Model identifier(s): Kanuk® Original 15 kW
Harmonized technical specification DIN EN 13240:2005-10
Indirect heating function: no
Direct heat output: 15,4 kW
Fuel Preferred fuel Other suitable fuels
Logs, moisture content < 25% yes no
Pressed wood, moisture content < 12 no no
Other woody biomass no no
Non-woody biomass no no
Anthracite and dry steam coal no no
Hard coal coke no no
Semi-Coke no no
Bituminous coal no no
Lignite briquettes no no
Peat briquettes no no
Briquettes made from a mixture of fossil fuels no no
Other fossil fuels no no
Briquettes made from a mixture of biomass and fossil fuels no no
Other mixture of biomass and solid fuels no no

Space heating emissions at nominal heat output

Particulate matter (PM) 39 mg/m?
Gaseous carbon (0GC) 24 mg/m?
Carbon monoxide (CO) 822 mg/m’
Nitrogen oxide (NOx) 110 mg/m?
Space heating annual utilization factor in %. 75 %
Energy Efficiency Index (EEI) 109

Nominal heat output 15,4 kw
Minimum heat output (guide value) N.A. kW
Fuel efficiency (based on NCV)

Fuel efficiency at nominal heat output 83,3 %
Fuel efficiency at minimum heat output (guide value) N.A. %

The notified test laboratory has performed the initial test according to system 3

Test laboratory Fraunhofer Institut, Stuttgart
Test laboratory no. D-PL-11140-18-00
Test report no. P8-026/2016 und P8-027/2016
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Kanuk GmbH « Obercunnersdorfer StraBe 4 « 01774 Klingenberg

Technical parameters for individual room heaters for solid fuels according to the delegated regulations
(EU) 2015/1185 and 2015/1186 supplementing directive 2010/30/EU

Model identifier(s): Kanuk® Original 18 kW
Harmonized technical specification DIN EN 13240:2005-10

Indirect heating function: no

Direct heat output: 17,7 kW

Fuel Preferred fuel Other suitable fuels
Logs, moisture content < 25% yes no
Pressed wood, moisture content < 12 no no
Other woody biomass no no
Non-woody biomass no no
Anthracite and dry steam coal no no
Hard coal coke no no
Semi-Coke no no
Bituminous coal no no
Lignite briquettes no no
Peat briquettes no no
Briquettes made from a mixture of fossil fuels no no
Other fossil fuels no no
Briquettes made from a mixture of biomass and fossil fuels no no
Other mixture of biomass and solid fuels no no

Space heating emissions at nominal heat output

Particulate matter (PM) 38 mg/m?
Gaseous carbon (OGC) 38 mg/m3
Carbon monoxide (CO) 375 mg/m?
Nitrogen oxide (NOXx) 101 mg/m?
Space heating annual utilization factor in %. 75,5 %
Energy Efficiency Index (EEI) 110

Nominal heat output 17,7 kw
Minimum heat output (guide value) N.A. kW
Fuel efficiency (based on NCV)

Fuel efficiency at nominal heat output 83,9 %
Fuel efficiency at minimum heat output (guide value) N.A. %

The notified test laboratory has performed the initial test according to system 3

Test laboratory Fraunhofer Institut, Stuttgart
Test laboratory no. D-PL-11140-18-00
Test report no. P8-022/2016 und P8-056/2015
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Kanuk GmbH « Obercunnersdorfer StraBe 4 » 01774 Klingenberg
Technical parameters for individual room heaters for solid fuels according to the delegated regulations
(EU) 2015/1185 and 2015/1186 supplementing directive 2010/30/EU
Model identifier(s): Kanuk® Original 22 kW
Harmonized technical specification DIN EN 13240:2005-10
Indirect heating function: no
Direct heat output: 22,1 kW
Fuel Preferred fuel Other suitable fuels
Logs, moisture content < 25% yes no
Pressed wood, moisture content < 12 no no
Other woody biomass no no
Non-woody biomass no no
Anthracite and dry steam coal no no
Hard coal coke no no
Semi-Coke no no
Bituminous coal no no
Lignite briquettes no no
Peat briquettes no no
Briquettes made from a mixture of fossil fuels no no
Other fossil fuels no no
Briquettes made from a mixture of biomass and fossil fuels no no
Other mixture of biomass and solid fuels no no

Space heating emissions at nominal heat output

Particulate matter (PM) 31 mg/m?
Gaseous carbon (0GC) 54 mg/m?
Carbon monoxide (CO) 1184 mg/m?
Nitrogen oxide (NOx) 105 mg/m?
Space heating annual utilization factor in %. 76,1 %
Energy Efficiency Index (EEI) 111

Nominal heat output 22,1 kw
Minimum heat output (guide value) N.A. kW
Fuel efficiency (based on NCV)

Fuel efficiency at nominal heat output 84,5 %
Fuel efficiency at minimum heat output (guide value) N.A. %

The notified test laboratory has performed the initial test according to system 3

Test laboratory Fraunhofer Institut, Stuttgart
Test laboratory no. D-PL-11140-18-00
Test report no. P8-001.1/2018 und P8-002/2018
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Kanuk GmbH « Obercunnersdorfer StraBe 4 » 01774 Klingenberg

Technical parameters for individual room heaters for solid fuels according to the delegated regulations
(EU) 2015/1185 and 2015/1186 supplementing directive 2010/30/EU

Space heating emissions at nominal heat output

Model identifier(s): Kanuk® Original 26 kW
Harmonized technical specification DIN EN 13240:2005-10

Indirect heating function: no

Direct heat output: 26 kW

Fuel Preferred fuel Other suitable fuels
Logs, moisture content < 25% yes no
Pressed wood, moisture content < 12 no no
Other woody biomass no no
Non-woody biomass no no
Anthracite and dry steam coal no no
Hard coal coke no no
Semi-Coke no no
Bituminous coal no no
Lignite briquettes no no
Peat briquettes no no
Briquettes made from a mixture of fossil fuels no no
Other fossil fuels no no
Briquettes made from a mixture of biomass and fossil fuels no no
Other mixture of biomass and solid fuels no no

Properties when operating exclusively with the preferred fuel
Space heating annual utilization factor in %.

76,7

Particulate matter (PM) 21 mg/m?
Gaseous carbon (0GC) 64,9 mg/m?
Carbon monoxide (CO) 1224 mg/m?
Nitrogen oxide (NOx) 109 mg/m?

Energy Efficiency Index (EEI)

112

Test laboratory

The notified test laboratory has performed the initial test according to system 3

Fraunhofer Institut, Stuttgart

Nominal heat output 26 kw
Minimum heat output (guide value) N.A. kW
Fuel efficiency (based on NCV)

Fuel efficiency at nominal heat output 85,2 %
Fuel efficiency at minimum heat output (guide value) N.A. %

Test laboratory no.

D-PL-11140-18-00

Test report no.

P8-001/2018 und P8-002/2018
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KANUK DESIGN /MPORTANT INFORMATION

KANUK DESIGN

IMPORTANT INFORMATION

Installation site

Keep the following distances from combustible materials, otherwise there is a risk of fire.

Kanuk® Design forward backwards upwards

Bank, Hang, Stand, Tower,

Tube, Wave 100 cm 30cm 30cm 75cm

lateral with lateral wit-

Kanuk® Design forward *sp hout *sp backwards  To the ground upwards
LuTo XV 80 cm 55cm 90 cm 50 cm 25cm 75cm
LuTo VIII 80 cm 40 cm 60 cm 25cm 0cm 75cm
LuTo VIl Tower 80cm 40 cm 60 cm 25cm 0cm 75cm

* sp = side plate
Errors, misprints and technical changes reserved.

Combustible floor coverings must be fully protected by fireproof material. In addition, this material must be laid at

least 50 cm to the front and at least 30 cm to the side of the firing chamber. Make sure that the subfloor has a load-
bearing capacity suitable for the furnace and, if applicable, the subframe.

Note: Be careful that the stove gets hot during operation, which may result in a burn hazard. Do not touch the
viewing pane and the outer surfaces!

Tsee table

, —

50cm

—> see table
see table «————>

30cm T
. J

see table

Combustion air supply

For Kanuk® Design stoves, the combustion air supply is sufficient if the room where the stove is installed has at least
one door to the outside or a window. The window/door should be able to be opened and have a cross-section of at
least 150 cm?. The installation room should have a volume of at least 4 m* per kW of nominal heat output.
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Ventilation requirements for simultaneous operation with other fireplaces.

Oxygen or air is permanently required for the combustion process. As a rule, the air present in the installation room
is sufficient. In case of well-sealed windows and doors, presence of mechanical vents (e.g. kitchen or bathroom) or
other fireplaces (also gas boiler) in the dwelling, the proper air supply can be sensitively disturbed. If this is the case,
it is possible to supply the combustion air directly from the outside or from another sufficiently ventilated room
(e.g. cellar). For this purpose, the Bank, Hang, Stand, Tower, Tube and Wave stoves have a combustion air spigot on
the back of the appliance with an outer diameter of 100 mm. This can be connected at the bottom or at the back,
depending on the model. The external air connection of the LuTo VIIl Tower has an external diameter of 120 mm and
is located in the base at the back of the stove.

Back Combustion air
@ ac connection
u
| &

Combustion air connection

/
" m Bottom

Combustion air connec-
tion for,,Hang” &,Stand”

For this purpose, the Kanuk Design LuTo XV and LuTo VIl have a combustion air spigot on the back of the unit mea-
suring 202 mm x 40 mm.

Combustion air
spigot

Chimney

Multiple use of the chimney is permissible in closed mode (the Kanuk Design LuTo is already equipped with a self-
closing door in the basic version). The fire-technical dimensioning is carried out according to DIN 13384 parts 1, 2
and 3 with the value triple specified in table 1.

Note: We can only guarantee the operational safety and nominal heat output of the Kanuk® Design stoves if the
adequate fire-technical dimensioning of the chimney has been proven by a calculation according to DIN 13384
Parts 1, 2 and 3 and has been certified by a district chimney sweep.
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Table 1:
Value triple for the calculation of chimneys according to DIN EN 13384-2 of June 2015 Parts 1, 2 + 3. The values given
in the following were determined on the basis of DIN EN 13240:2005-10

Kanuk® Design Bank, Hang, Stand, Tower, Tube, Wave LuTo XV LuTo VIII
Nominal heat output kW 8 8 8
Efficiency % 85 80 81
Exhaust gas temperature °C 250 244 223
Exhaust gas mass flow g/s 6,8 14,8 8,12
Minimum chimney draught Pa 13 16 13
CO concentration mg/m? 781 646 578
Dust mg/m? 25 40 38
Burning time min 60 49 45

The firebox door must only be operated with a glove for refueling.

Table 2:

Performance data:

Kanuk® Design Bank, Hang, Stand, Tower, Tube, Wave LuTo XV LuTo VIII
Fuel consumption kg/h 2,02 4,0 2,1
max. log length cm 35 45 33
max. heatable space m* 200 450 200
max. fuel quantity kg 2,02 4,0 2,1

* depending on building substance, insulation, etc.
Errors, misprints and technical changes reserved.

Permissible fuels

Use only air-dry, natural logs with a length of approx. 35 cm and a circumference of approx. 25-35 cm as fuel. In ad-
dition, the water content should be less than 20 %. Do not use contaminated waste wood, never treated or plastic-
coated wood, chipboard, sawdust, wood chips, coal, coke or similar! Trash and waste are also not approved fuelling
materials. Logs should be stored dry for at least two years before you use them as fuel. Never put more than the
maximum amount of wood specified in Table 2 to avoid overheating the Kanuk® Design stoves.

Emissions

The Kanuk® Design stoves meet the requirements of the second stage of the BImSchV, as well as the Austrian stan-
dard §15a-B-VG and can be operated without restrictions or retrofitting.

Type plate

The type plate can be found on the back of the stove. It must not be removed, because it confirms the inspection of
the stove and is necessary for the acceptance, as well as annual inspection of the chimney sweep.
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TECHNICAL DATA AND DIMENSIONS

Kanuk® Design BANK

Power range (kW) 4-8 4-8
Room heating capacity (m3)* 200 200
Flue pipe connection (mm) 150 150
Dimensions Hx W x D (cm) 122 x 160 x 63 115 x85x 63
Firing chamber Hx W x D (cm) 25x44x 36 25x44x 36
Efficiency (%) 85 85
Viewing window (cm) 34,5x22 34,5x 22
Exhaust gas temperature (°C) 250 250
Exhaust gas mass flow (g/s) 6,8 6,8
Minimum chimney draught (Pa) 13 13
Log length (cm) 35 35
Weight (kg) 145 135
Outside air connection (mm) 100 100
DIN EN number 13240 13240
Operating mode closed 4 v
Primary, secondary air v v
Window rinsing v v
Logs, wood briquettes v v
BimSchV Level 2 4 4
Ecodesign 2022 4 v

CE Mark 4 v

* depending on building fabric, insulation, etc.
Errors, misprints and technical changes reserved.
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Kanuk® Design

Power range (kW) 4-8 4-8 4-8
Room heating capacity (m®)* 200 200 200
Flue pipe connection (mm) 150 150 150
Dimensions Hx W x D (cm) 98 x 80 x 63 183 x 60,4 x 63 107,5x 160 x 63
Firing chamber HxW x D (cm) 25x44 x 36 25x44x36 25x44x 36
Efficiency (%) 85 85 85
Viewing window (cm) 34,5x22 34,5x22 34,5x 22
Exhaust gas temperature (°C) 250 250 250
Exhaust gas mass flow (g/s) 6,8 6,8 6,8
Minimum chimney draught (Pa) 13 13 13
Log length (cm) 35 35 35
Weight (kg) 255 100 177
Outside air connection (mm) 100 100 100
DIN EN number 13240 13240 13240
Operating mode closed v v v
Primary, secondary air v v v
Window rinsing v v v
Logs, wood briquettes v v v
BimSchV Level 2 v v v
Ecodesign 2022 v v v

CE Mark v v v

* depending on building fabric, insulation, etc.
Errors, misprints and technical changes reserved.
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Kanuk® Design TUBE Bridge TUBE Tower TUBE Wing
Power range (kW) 4-8 4-8 4-8
Room heating capacity (m3)* 200 200 200
Flue pipe connection (mm) 150 150 150
Dimensions Hx W x D (cm) 104,5 x 64 x 63 94,5 x 64 x 63 97 x 64 x 63
Firing chamber Hx W x D (cm) 25x44 x 34 25x44x34 25x44x 34
Efficiency (%) 85 85 85
Viewing window (cm) 34,5x22 34,5x22 34,5x22
Exhaust gas temperature (°C) 250 250 250
Exhaust gas mass flow (g/s) 6,8 6,8 6,8
Minimum chimney draught (Pa) 13 13 13
Log length (cm) 35 35 35
Weight (kg) 283 230 221
Outside air connection (mm) 100 100 100
DIN EN number 13240 13240 13240
Operating mode closed v 4 v
Primary, secondary air v v v
Window rinsing v v v
Logs, wood briquettes v v v
BimSchV Level 2 v v v
Ecodesign 2022 v v v
CE Mark v v v

* depending on building fabric, insulation, etc.
Errors, misprints and technical changes reserved.
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Kanuk® Design LuTo XV LuTo VIII LuTo VIl Tower
Power range (kW) 8-15 4-8 4-8
Room heating capacity (m3)* 450 200 200
Flue pipe connection (mm) 150 149 149
Dimensions Hx W x D (cm) 90,4 x75,5x82,7 91 x 78 x 65 101,6 x 56 x 70
Firing chamber HxW x D (cm) 33x35x53 32x33x36 32x33x36
Efficiency (%) 80 81 81
Viewing window (cm) @29 @29 @29
Exhaust gas temperature (°C) 244 223 223
Exhaust gas mass flow (g/s) 14,8 8,12 8,12
Minimum chimney draught (Pa) 16 13 13

Log length (cm) 45 33 33
Weight (kg) 178 128 128
Outside air connection (mm) optional 100 optional 100 120
DIN EN number 13240 13240 13240
Operating mode closed v v v
Primary, secondary air v v v
Window rinsing v v v
Logs, wood briquettes v v v
BimSchV Level 2 v v v
Ecodesign 2022 v v v

CE Mark v v v

* depending on building fabric, insulation, etc.
Errors, misprints and technical changes reserved.
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STRUCTURE

STIUCTUNE, e 1
Door With SPeCial Glass. ... ... . . . 2
Door closing MEChANISM e 3
EXRAUST Gas CONNECTION. . . e 4
PIIarY AIr SUD DY, 5
SBCONAaNY AN SUPDIY. 6
Outside air CONNECLION, ... .. . o oo 7
INSPECHION OPENING. ... e 8

BANIC

46 cm

122 100 mm

100 cm

160 cm 63 cm

45 cm

Note: The seat of the bench can be installed on the right and left. The stove fits into the fixture installed on the bench on
both sides. The safety distances to the wood do not change due to the type of installation, as this is already defined by the
fixture.
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HANG

85cm 63 cm

A
\

115cm

45 cm

Bottom

Combustion air
connection for
.Hang" &,Stand”

46 cm

134 Kanuk GmbH « Obercunnersdorfer Str. 4 « 01774 Klingenberg



KANUK DESIGN STRUCTURE

30cm

149 mm

183 cm 46 cm

103 cm

100 mm

60,4 cm 63cm

WAV EA

63 cm

149 mm

107,5cm

160 cm

135

Kanuk GmbH « Obercunnersdorfer Str. 4 « 01774 Klingenberg



KANUK DESIGN STRUCTURE
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LUTQ XV
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Kanuk Design LuTo ceramic insert

Tipp: Wear gloves to protect against contamination and for a better grip of the smoke deflector plates.

These instructions apply only to the LuTo XV. In the LuTo VIII only one baffle plate is mounted. To insert the
smoke baffle, be sure to get a second person to help you.

To insert the smoke baffle, first remove the round steel plate on
the top of the stove..

(o) Q
Q
o LuTo °
Q ® Q _

) The front smoke baffle plate is already inserted in the
o =S dome of the firebox. Person 1 lifts this up through

/ the opening in the top of the fireplace so that person
2 in the combustion chamber can carefully remove

( the upper left or right firebox stone with both hands.
Now person 2 places the closed smoke baffle in the
firebox, lifts it with both hands and pushes it to the
end of the firebox.
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KANUK DESIGN STRUCTURE

Person 1 now takes over the rear ceramic plate
in addition to the front one and holds both
smoke baffle plates from above through the
round opening, while person 2 puts the side
stone back in place. Make sure that the spa-
cers are evenly distributed on the ceramic and
then release the smoke baffle plates. Make
sure that all ceramic parts (base, sides, baffle
plate) are pushed back against the rear wall.

Kanuk Design LuTo side panel mount

Step | - Fastening the two brackets to the front panel

To install the mounting brackets, you need to disassemble the Allen screws (A). To do this, you will need a size 19
ring or open-end wrench to lock the cap nuts (B) and a size 10 Allen wrench to remove the hexagon socket screws.
Now put the angles included with the side panel onto the hexagon socket screws (A) and tighten them hand-tight.
Step Il - Fastening the angle bracket to the rear panel

First, using a size 13 box wrench or open-end wrench, loosen all six cap nuts (C) on the heat shield plate on the back
of the furnace. Pull the heat shield plate off the screws and set it aside. Now remove the center extension nuts (D)
and attach to the body (E) the brackets for the side plate. Hand tighten the extension nut only to be able to align the
side plate.

Step lll - Stop the side plate and align the angles, final assembly

Hold the side plate against the stove and align the angle to the holes. Now retighten the hexagon socket screws and
the cap nuts on the back. The side plates and the heat protection plate can then be attached to the angles.
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KANUK DESIGN HEATING MODE

Self-closing door design

The basic version of Kanuk Design LuTo is already equipped with a self-closing door. The mechanism is designed in
such a way that it remains open for reloading at an opening angle of 87°- 90°. If it falls below the 87° limit, the door
closes automatically, but does not lock. The proper functioning is guaranteed only when the LuTo stove is aligned in
balance. Kanuk Design Bank, Hang, Stand, Tower, Tube and Wave stoves do not have a self-closing door and cannot
be retrofitted.

Lock adjustment - Kanuk Design LuTo

Over time, some parts of the kiln wear out and expand due to temperature fluctuations. In addition to the gasket,
this can also be the case on the metal. This may make it necessary to readjust the closure bolt.

Instructions

Unscrew the grub screw (1) using a long Allen wrench.
Loosen the handle (2) by turning it counterclockwise - now
you can also unscrew and screw in the locking bolt (3) to
adjust the contact pressure of the door against the furnace
front. Once you have found the correct position, fasten the
handle (2) and the grub screw (1) again. Always make sure
that the door closes tightly.

HEATING MODE

Bench, Hang, Stand, Tower, Tube, Wave:

Open the primary air damper and secondary air damper fully. For lighting, use firewood placed in a pyramid shape
over a lighting aid, place thin logs over it and light the fire. After kindling, you can load the Kanuk® Design stoves
with logs according to Table 2 (page 28).

Kanuk Design LuTo:

Open the primary air damper fully. For lighting, use firewood placed in a pyramid shape over a lighting aid. Place
thin logs on top and light the fire. After the fire has been lit, you can feed the Kanuk Design LuTo with logs according
to Table 2 (page 28). The ceramics used in the Kanuk Design LuTo are not yet burnt out when delivered and have a
relatively high liquid content. As a result, it is possible that the furnace will burn poorly or not develop a nice flame
pattern during the first heating processes. After the drying phase, the heating process and the flame pattern change
noticeably.

Note: The Kanuk® Design ovens are coated with high-quality, heat-resistant paint. When the hot-air stoves are
first fired up, the burning-in of the paint may cause a slight build-up of steam and a nuisance odor. Therefore,
open doors and windows when heating up for the first time.

Note: To protect the Kanuk® Design stove, you should make sure that the stove is moderately loaded with
firewood during start-up, so that the boiler steel can stretch steadily. Due to differences between ambient
temperature and temperature in the stove, cracking sounds may occur in the stove. These are normal expansion
phenomena that do not represent a defect in the product.
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KANUK DESIGN OPERATION AND MAINTENANCE

OPERATION AND MAINTENANCE

Combustion air control

Bank, Hang, Stand, Tower, Tube, Wave:

Kanuk® Design furnaces are equipped with primary and secondary air openings (see illustration) for combustion air
supply. During start-up and operation with Nominal heat output, both dampers must be open. The secondary air
damper is used primarily for window rinsing and should be fully or partially closed only for ember retention. Closing
the secondary air damper throttles the combustion air supply, which may increase emissions. Secondary air ope-
nings cannot be fully closed for safety reasons.

Primary air control

Kanuk Design LuTo:
The Kanuk Design LuTo is equipped with a primary air opening for combus-
tion air supply. The damper must be open during start-up and operation
with Nominal heat output. To maintain embers and reduce combustion air,
the damper can be fully or partially closed. Moving the primary air control
towards the furnace closes the primary air damper and the combustion air
supply is throttled, which may increase emissions.

Ash

Primary air control
Bank, Hang, Stand, Tower, Tube, Wave:

Combustion residues fall through the ceramic grate integrated in the combustion chamber floor into the ash box
located under the floor, which can be easily pulled out for cleaning. Be sure to empty only cold ash and dispose of it
in closed, non-combustible containers. Hot ash or pieces of embers in the ash could otherwise cause a fire.

Kanuk Design LuTo: max. permissible
The Kanuk Design LuTo stove does not have a grate or ash filling height of th
pan. Combustion residues may only remain in the stove until combustion

they reach the top edge of the first ceramic. It is not necessa- residues

ry to remove the ash without leaving any residue.

Cleaning

The flue gas conducting parts as well as the connecting pieces must be cleaned if they are dirty. Irrespective of this,
cleaning must be carried out at least once during and after the heating period. The sealing cord of the firebox door
must be replaced if damaged.
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Combustion air supply - Kanuk Design LuTo

In order to ensure proper combustion air supply, the front bottom ceramic
(see fig.) should be removed 2-3 times per heating period to be able to suck
out combustion residues. In case of coarse contamination, the side ceramic
parts can be removed by simply lifting them (start from the top).

Exhaust pipe - Kanuk Design LuTo

The Kanuk Design LuTo has a flue gas extraction system in which combustion residues can be deposited due to the
flue gas routing. To ensure unrestricted operation, the entire back wall of the stove can be dismantled. We recom-
mend a cleaning interval of 1-5 times per heating period, depending on the intensity of use of the Kanuk Design
LuTo. The bottom of the flue system can be conveniently vacuumed out after the stove has cooled down completely.

Note in case of chimney fire

Using the wrong fuel or fuel that is too moist can cause a chimney fire due to deposits in the chimney. Immediately
close the air supply to the stove and contact the fire department as well as the responsible chimney sweep. After the
chimney has burned out, it should be checked by a professional for damage or leaks.

Procedure in the event of an incident - safe decommissioning

In a few cases, even a decoy fire may not create a draft in the chimney. In this case, you should contact your local
chimney sweep and never light a large fire. If flue gases are coming out of the stove, also contact the chimney
sweep and open all windows as soon as possible to ensure adequate ventilation.

WARRANTY

End users have a 2-year warranty claim according to the German Civil Code (BGB). For commercial use, this is
reduced to 12 months. In principle, viewing panels, ceramic sealing cords and combustion chamber linings are
wear parts whose use-related wear and tear does not constitute a warranty case. In particular, hairline cracks in the
combustion chamber ceramics may occur due to use, but this does not impair the function in any way. We would
like to point out that normal wear and tear, which is solely due to age and/or use and which only occurs after the
transfer of risk, does not constitute a defect of the goods. If our products are used as intended, such signs of wear
and tear are possible, in particular on all components that come into contact with fire. If damage actually occurs,
please contact your Kanuk® Original contractual partner first. In principle, photographs of the defective component
and the respective installation site incl. exhaust system, fire-technical dimensioning of the chimney by means of a
calculation as well as the acceptance certificate of the chimney sweep are necessary for processing. In addition, the
production number and a detailed description of the fault are required. For this purpose, please request the form
from your contractual partner. Only original spare parts or spare parts and accessories approved by the manufac-
turer may be used for Kanuk® Original stoves. Non-intended use of the goods as well as non-observance of these
instructions may lead to loss of the warranty claim.

Warning against unauthorized modification of the fireplace

The intended use is explained in these operating instructions. Any other use is considered improper. We accept no
liability for any damage resulting from this. Intended use also includes compliance with the operating and installa-
tion instructions. Unauthorized tampering with and modifications to the unit will invalidate the operating permit.
Have your Kanuk® Original hot-air stove checked regularly for proper functionality by your specialist and note that
the Kanuk® is a time-burning stove.
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DISPOSAL

To dispose of the stove properly, please contact your local waste disposal company.We recommend that you remove
the fire-contacting components of the stove such as glass, combustion chamber, grates, firebox lining (ceramic), ce-
ramics, sensors, baffle plates and dispose of them in your household waste.

Ceramic/chamot parts
Remove ceramic/fireclay components. If present, fastening elements must be removed beforehand. Ceramic or fire-

clay components that come into contact with fire or flue gas must be disposed of. Reuse or recycling is not possible.
Local disposal possibilities must be observed.

Sheet steel

Dismantle the components of the appliance made of sheet steel by mechanical crushing. If present, remove the
seals beforehand. Dispose of the sheet steel parts as metal scrap. Local disposal possibilities must be observed.

Seals (glass fibre)

Remove the seals mechanically from the unit. These components must not be disposed of with residual waste, as
glass fibre waste cannot be destroyed by incineration. Dispose of gaskets as glass and ceramic fibres (artificial mine-
ral fibres (KMF)). Local disposal options must be observed.

Metal handles and decorative elements

If present, remove or dismantle metal handles and decorative elements and dispose of them as metal scrap. Local
disposal possibilities must be observed.
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ECO DESIGN

Kanuk GmbH « Obercunnersdorfer StraBe 4 » 01774 Klingenberg

Technical parameters for individual room heaters for solid fuels according to the delegated regulations
(EU) 2015/1185 and 2015/1186 supplementing directive 2010/30/EU

Space heating emissions at nominal heat output

Model identifier(s): Kanuk® Design LuTo VIII
Harmonized technical specification DIN EN 13240:2005-10

Indirect heating function: no

Direct heat output: 8 kW

Fuel Preferred fuel Other suitable fuels
Logs, moisture content < 25% yes no
Pressed wood, moisture content < 12 no no
Other woody biomass no no
Non-woody biomass no no
Anthracite and dry steam coal no no
Hard coal coke no no
Semi-Coke no no
Bituminous coal no no
Lignite briquettes no no
Peat briquettes no no
Briquettes made from a mixture of fossil fuels no no
Other fossil fuels no no
Briquettes made from a mixture of biomass and fossil fuels no no
Other mixture of biomass and solid fuels no no

Properties when operating exclusively with the preferred fuel

Space heating annual utilization factor in %.

77

Particulate matter (PM) 38 mg/m?
Gaseous carbon (0GC) 18 mg/m?
Carbon monoxide (CO) 578 mg/m’
Nitrogen oxide (NOx) 115 mg/m?

Energy Efficiency Index (EEI)

112

The notified test laboratory has performed the initial test according t
Test laboratory

o system 3

Nominal heat output 8 kw
Minimum heat output (guide value) N.A. kW
Fuel efficiency (based on NCV)

Fuel efficiency at nominal heat output 85,5 %
Fuel efficiency at minimum heat output (guide value) N.A. %

Fraunhofer Institut, Stuttgart

Test laboratory no.

D-PL-11140-18-00

Test report no.

P8-003/2020 und P8-004/2020
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Kanuk GmbH « Obercunnersdorfer StraBe 4 » 01774 Klingenberg

Technical parameters for individual room heaters for solid fuels according to the delegated regulations
(EU) 2015/1185 and 2015/1186 supplementing directive 2010/30/EU

Space heating emissions at nominal heat output

Model identifier(s): Kanuk® Design LuTo XV
Harmonized technical specification DIN EN 13240:2005-10

Indirect heating function: no

Direct heat output: 15 kW

Fuel Preferred fuel Other suitable fuels
Logs, moisture content < 25% yes no
Pressed wood, moisture content < 12 no no
Other woody biomass no no
Non-woody biomass no no
Anthracite and dry steam coal no no
Hard coal coke no no
Semi-Coke no no
Bituminous coal no no
Lignite briquettes no no
Peat briquettes no no
Briquettes made from a mixture of fossil fuels no no
Other fossil fuels no no
Briquettes made from a mixture of biomass and fossil fuels no no
Other mixture of biomass and solid fuels no no

Properties when operating exclusively with
Space heating annual utilization factor in %.

Particulate matter (PM) 40 mg/m?
Gaseous carbon (0GC) 51 mg/m?
Carbon monoxide (CO) 646 mg/m’
Nitrogen oxide (NOx) 143 mg/m?

the preferred fuel
72

Energy Efficiency Index (EEI)

105

Test laboratory

Nominal heat output 15 kw
Minimum heat output (guide value) N.A. kW
Fuel efficiency (based on NCV)

Fuel efficiency at nominal heat output 80 %
Fuel efficiency at minimum heat output (guide value) N.A. %

The notified test laboratory has performed the initial test according to system 3

Fraunhofer Institut, Stuttgart

Test laboratory no.

D-PL-11140-18-00

Test report no.

P8-012/2018 und P8-013/2018
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Kanuk GmbH « Obercunnersdorfer StraBe 4 » 01774 Klingenberg

Technical parameters for individual room heaters for solid fuels according to the delegated regulations
(EU) 2015/1185 and 2015/1186 supplementing directive 2010/30/EU

Model identifier(s): Kanuk® Design Bank

Harmonized technical specification DIN EN 13240:2005-10

Indirect heating function: no

Direct heat output: 8 kW

Fuel Preferred fuel Other suitable fuels
Logs, moisture content < 25% yes no
Pressed wood, moisture content < 12 no no
Other woody biomass no no
Non-woody biomass no no
Anthracite and dry steam coal no no
Hard coal coke no no
Semi-Coke no no
Bituminous coal no no
Lignite briquettes no no
Peat briquettes no no
Briquettes made from a mixture of fossil fuels no no
Other fossil fuels no no
Briquettes made from a mixture of biomass and fossil fuels no no
Other mixture of biomass and solid fuels no no

Space heating emissions at nominal heat output

Particulate matter (PM) 25 mg/m?
Gaseous carbon (0GC) 51 mg/m?
Carbon monoxide (CO) 781 mg/m?
Nitrogen oxide (NOx) 130 mg/m?
Space heating annual utilization factor in %. 76,5 %
Energy Efficiency Index (EEI) 111

Nominal heat output 8 kw
Minimum heat output (guide value) N.A. kW
Fuel efficiency (based on NCV)

Fuel efficiency at nominal heat output 85 %
Fuel efficiency at minimum heat output (guide value) N.A. %

The notified test laboratory has performed the initial test according to system 3

Test laboratory Fraunhofer Institut, Stuttgart
Test laboratory no. D-PL-11140-18-00
Test report no. P8-056/2015 und P8-057/2015
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Kanuk GmbH « Obercunnersdorfer StraBe 4 » 01774 Klingenberg

Technical parameters for individual room heaters for solid fuels according to the delegated regulations
(EU) 2015/1185 and 2015/1186 supplementing directive 2010/30/EU

Space heating emissions at nominal heat output

Model identifier(s): Kanuk® Design Hang

Harmonized technical specification DIN EN 13240:2005-10

Indirect heating function: no

Direct heat output: 8 kW

Fuel Preferred fuel Other suitable fuels
Logs, moisture content < 25% yes no
Pressed wood, moisture content < 12 no no
Other woody biomass no no
Non-woody biomass no no
Anthracite and dry steam coal no no
Hard coal coke no no
Semi-Coke no no
Bituminous coal no no
Lignite briquettes no no
Peat briquettes no no
Briquettes made from a mixture of fossil fuels no no
Other fossil fuels no no
Briquettes made from a mixture of biomass and fossil fuels no no
Other mixture of biomass and solid fuels no no

Properties when operating exclusively with
Space heating annual utilization factor in %.

Particulate matter (PM) 25 mg/m?
Gaseous carbon (0GC) 51 mg/m?
Carbon monoxide (CO) 781 mg/m?
Nitrogen oxide (NOx) 130 mg/m?

the preferred fuel
76,5

Energy Efficiency Index (EEI)

111

Test laboratory

Nominal heat output 8 kw
Minimum heat output (guide value) N.A. kW
Fuel efficiency (based on NCV)

Fuel efficiency at nominal heat output 85 %
Fuel efficiency at minimum heat output (guide value) N.A. %

The notified test laboratory has performed the initial test according to system 3

Fraunhofer Institut, Stuttgart

Test laboratory no.

D-PL-11140-18-00

Test report no.

P8-056/2015 und P8-057/2015

Kanuk GmbH « Obercunnersdorfer Str. 4 « 01774 Klingenberg
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Kanuk GmbH « Obercunnersdorfer StraBe 4 » 01774 Klingenberg

Technical parameters for individual room heaters for solid fuels according to the delegated regulations
(EU) 2015/1185 and 2015/1186 supplementing directive 2010/30/EU

Model identifier(s): Kanuk® Design Stand

Harmonized technical specification DIN EN 13240:2005-10

Indirect heating function: no

Direct heat output: 8 kW

Fuel Preferred fuel Other suitable fuels
Logs, moisture content < 25% yes no
Pressed wood, moisture content < 12 no no
Other woody biomass no no
Non-woody biomass no no
Anthracite and dry steam coal no no
Hard coal coke no no
Semi-Coke no no
Bituminous coal no no
Lignite briquettes no no
Peat briquettes no no
Briquettes made from a mixture of fossil fuels no no
Other fossil fuels no no
Briquettes made from a mixture of biomass and fossil fuels no no
Other mixture of biomass and solid fuels no no

Space heating emissions at nominal heat output

Particulate matter (PM) 25 mg/m?
Gaseous carbon (OGC) 51 mg/m3
Carbon monoxide (CO) 781 mg/m?
Nitrogen oxide (NOx) 130 mg/m?
Space heating annual utilization factor in %. 76,5 %
Energy Efficiency Index (EEI) 111

Nominal heat output 8 kw
Minimum heat output (guide value) N.A. kw
Fuel efficiency (based on NCV)

Fuel efficiency at nominal heat output 85 %
Fuel efficiency at minimum heat output (quide value) N.A. %

The notified test laboratory has performed the initial test according to system 3

Test laboratory Fraunhofer Institut, Stuttgart
Test laboratory no. D-PL-11140-18-00
Test report no. P8-056/2015 und P8-057/2015
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Kanuk GmbH « Obercunnersdorfer StraBe 4 » 01774 Klingenberg

Technical parameters for individual room heaters for solid fuels according to the delegated regulations
(EU) 2015/1185 and 2015/1186 supplementing directive 2010/30/EU

Space heating emissions at nominal heat output

Model identifier(s): Kanuk® Design Tower

Harmonized technical specification DIN EN 13240:2005-10

Indirect heating function: no

Direct heat output: 8 kW

Fuel Preferred fuel Other suitable fuels
Logs, moisture content < 25% yes no
Pressed wood, moisture content < 12 no no
Other woody biomass no no
Non-woody biomass no no
Anthracite and dry steam coal no no
Hard coal coke no no
Semi-Coke no no
Bituminous coal no no
Lignite briquettes no no
Peat briquettes no no
Briquettes made from a mixture of fossil fuels no no
Other fossil fuels no no
Briquettes made from a mixture of biomass and fossil fuels no no
Other mixture of biomass and solid fuels no no

Properties when operating exclusively with
Space heating annual utilization factor in %.

Particulate matter (PM) 25 mg/m?
Gaseous carbon (0GC) 51 mg/m?
Carbon monoxide (CO) 781 mg/m’
Nitrogen oxide (NOx) 130 mg/m?

the preferred fuel
76,5

Energy Efficiency Index (EEI)

111

Test laboratory

Nominal heat output 8 kw
Minimum heat output (guide value) N.A. kW
Fuel efficiency (based on NCV)

Fuel efficiency at nominal heat output 85 %
Fuel efficiency at minimum heat output (guide value) N.A. %

The notified test laboratory has performed the initial test according to system 3

Fraunhofer Institut, Stuttgart

Test laboratory no.

D-PL-11140-18-00

Test report no.

P8-056/2015 und P8-057/2015

Kanuk GmbH « Obercunnersdorfer Str. 4 « 01774 Klingenberg
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Technical parameters for individual room heaters for solid fuels according to the delegated regulations
(EU) 2015/1185 and 2015/1186 supplementing directive 2010/30/EU

Model identifier(s):

Kanuk® Design Tube

Harmonized technical specification

DIN EN 13240:2005-10

Indirect heating function: no

Direct heat output:

8 kW

Space heating emissions at nominal heat output

Fuel Preferred fuel Other suitable fuels
Logs, moisture content < 25% yes no
Pressed wood, moisture content < 12 no no
Other woody biomass no no
Non-woody biomass no no
Anthracite and dry steam coal no no
Hard coal coke no no
Semi-Coke no no
Bituminous coal no no
Lignite briquettes no no
Peat briquettes no no
Briquettes made from a mixture of fossil fuels no no
Other fossil fuels no no
Briquettes made from a mixture of biomass and fossil fuels no no
Other mixture of biomass and solid fuels no no

Properties when operating exclusively with the preferred fuel

Particulate matter (PM) 25 mg/m?
Gaseous carbon (0GC) 51 mg/m?
Carbon monoxide (CO) 781 mg/m’
Nitrogen oxide (NOx) 130 mg/m?

Test laboratory

The notified test laboratory has performed the initial test according to system 3

Fraunhofer Institut, Stuttgart

Space heating annual utilization factor in %. 76,5 %
Energy Efficiency Index (EEI) 111

Nominal heat output 8 kw
Minimum heat output (guide value) N.A. kW
Fuel efficiency (based on NCV)

Fuel efficiency at nominal heat output 85 %
Fuel efficiency at minimum heat output (guide value) N.A. %

Test laboratory no.

D-PL-11140-18-00

Test report no.

P8-056/2015 und P8-057/2015
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Kanuk GmbH « Obercunnersdorfer StraBe 4 » 01774 Klingenberg

Technical parameters for individual room heaters for solid fuels according to the delegated regulations
(EU) 2015/1185 and 2015/1186 supplementing directive 2010/30/EU

Space heating emissions at nominal heat output

Model identifier(s): Kanuk® Design Wave

Harmonized technical specification DIN EN 13240:2005-10

Indirect heating function: no

Direct heat output: 8 kW

Fuel Preferred fuel Other suitable fuels
Logs, moisture content < 25% yes no
Pressed wood, moisture content < 12 no no
Other woody biomass no no
Non-woody biomass no no
Anthracite and dry steam coal no no
Hard coal coke no no
Semi-Coke no no
Bituminous coal no no
Lignite briquettes no no
Peat briquettes no no
Briquettes made from a mixture of fossil fuels no no
Other fossil fuels no no
Briquettes made from a mixture of biomass and fossil fuels no no
Other mixture of biomass and solid fuels no no

Properties when operating exclusively with
Space heating annual utilization factor in %.

Particulate matter (PM) 25 mg/m?
gaseous carbon (OGC) 51 mg/m?
Carbon monoxide (CO) 781 mg/m?
Nitrogen oxide (NOx) 130 mg/m?

the preferred fuel
76,5

Energy Efficiency Index (EEI)

111

Test laboratory

Nominal heat output 8 kw
Minimum heat output (guide value) N.A. kW
Fuel efficiency (based on NCV)

Fuel efficiency at nominal heat output 85 %
Fuel efficiency at minimum heat output (guide value) N.A. %

The notified test laboratory has performed the initial test according to system 3

Fraunhofer Institut, Stuttgart

Test laboratory no.

D-PL-11140-18-00

Test report no.

P8-056/2015 und P8-057/2015

Kanuk GmbH « Obercunnersdorfer Str. 4 « 01774 Klingenberg
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